

Примечания к финансовой отчетности за 2015 год

1. Основная деятельность Компании

Полное фирменное наименование общества – «Общество с ограниченной ответственностью «Страховая компания Доминанта», сокращенное наименование – ООО «Страховая компания Доминанта».

Форма собственности - общество с ограниченной ответственностью, частная.

Общество с ограниченной ответственностью «Страховая компания «Доминанта» (далее Компания) было зарегистрировано в Российской Федерации в 2003 году в соответствии с законодательством Российской Федерации для осуществления страховой деятельности.

Компания действует в соответствии с лицензией Центрального Банка РФ СИ № 3803; СЛ № 3803 от 07.09.2015 года – на осуществление имущественного и личного страхования (до 07.09.2015 года - Департамента страхового надзора Министерства Финансов РФ № 3803 77 от 15.12.08 г) и занимается различными видами страхования.

Компания зарегистрирована по следующему адресу: 117447, г. Москва, Б. Черемушкинская ул., д.1.

Местонахождение компании: 117447, г. Москва, Б. Черемушкинская ул., д.1.

Среднесписочная численность персонала Компании на 31 декабря 2015 года составила 7 человек (2014 г.: 9 человек).

Компания не имеет филиалов по состоянию на 31 декабря 2015 и 31 декабря 2014 года.

При заключении договоров страхования в 2015 году приоритеты отдавались классическим видам страхования: личное страхование, страхование ответственности, страхование имущества предприятий, СМР. Страховые услуги оказывались на территории г. Москвы, Московской области, г. Калуги, Белгородской области, Липецкой области, Волгоградской обл., г. Ярославль, Тульской области, Республики Мордовия, Вологодской обл., Нижегородской обл., г. Санкт-Петербург, Орловской обл., Тамбовской обл., Белгородская обл.

Ниже представлена информация об участниках Компании по состоянию на 31 декабря 2015 года и 31 декабря 2014 года:

Наименование	2015		2014	
	Доля, %	Доля, %	Доля, %	Доля, %
ООО «Коммерческо-посредническая фирма Деймос»		92,00		98,00
ООО «Стройкоммуникация»		8,00		8,00
Итого		100,0		100,0

ООО «Страховая Компания Доминанта» не имеет членства в каких-либо объединениях субъектов страхового дела.

Оценка ООО «Страховая Компания Доминанта» рейтинговыми агентствами не производилась.

2. Экономическая среда, в которой Компания осуществляет свою деятельность

Общая характеристика

Поскольку Компания зарегистрирована и осуществляет свою основную деятельность в Российской Федерации, основные страховые риски, которые могут оказать влияние на деятельность Компании, это риски, связанные с Российской Федерацией.

Экономика Российской Федерации проявляет некоторые характерные особенности, присущие развивающимся рынкам, также существенна ее чувствительность к изменению цен на нефть и газ.

Международный кризис рынков государственного долга, вызванный государственной задолженностью, сохраняющаяся неопределенность и волатильность фондового рынка и на финансовых рынках, в частности в Европе, а также другие риски могут оказать существенное негативное влияние на российский финансовый и корпоративный сектор. Будущее экономическое развитие Российской Федерации зависит от внешних факторов и мер внутреннего характера, предпринимаемых Правительством для поддержания роста и внесения изменений в правовую, юридическую и нормативную базу.

Перспективы экономического развития Российской Федерации в основном зависят от эффективности экономических, финансовых и валютных мер, предпринимаемых Правительством, а также от развития налоговой, правовой, нормативной и политической систем.

Налоговое, валютное и таможенное законодательство Российской Федерации допускают возможность разных толкований и подвержено часто вносимым изменениям.

Руководство считает, что недавние и ожидаемые изменения на российском страховом рынке могут иметь различные последствия для прибыльности бизнеса. Эти изменения включают, помимо прочего, следующее:

- реформа финансового регулирования и надзора в РФ: функции Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР) переданы Центральному Банку России;
- постановления Пленума Верховного суда РФ о распространении действия закона о защите прав потребителей на рынок страховых услуг для физических лиц, а также обзор Президиума Верховного суда РФ по отдельным вопросам судебной практики в части урегулирования убытков по ОСАГО;
- ожидаемые изменения в тарифах ОСАГО, регулируемых государством;
- изменения на рынке перестрахования в связи с природными и антропогенными катастрофами последних лет.

Руководство не в состоянии предсказать все тенденции, которые могли бы оказать влияние на развитие страхового сектора и экономику в целом, а также то, какое воздействие (при наличии такового) они могут оказать на финансовое положение Компании в будущем.

Руководство полагает, что им предпринимаются все необходимые меры для поддержания устойчивости и развития бизнеса Компании в условиях, сложившихся в бизнесе и экономике. Параметры проводимых мероприятий будут зависеть от особенностей создавшейся ситуации в каждом конкретном случае.

3. Принципы представления финансовой отчетности и основные принципы учетной политики

Общие принципы

Финансовая отчетность Компании подготовлена в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО).

Компания ведет учетные записи в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации. Прилагаемая финансовая отчетность составлена на основании официальных учетных регистров с учетом поправок и перегруппировки некоторых статей для соответствия требованиям МСФО.

Компания обязана вести учет и готовить финансовую отчетность для целей регулирующих органов в российских рублях. Прилагаемая финансовая отчетность составлена на основании официальных учетных регистров с учетом поправок и перегруппировки некоторых статей для соответствия МСФО.

Использование оценок, допущений и суждений

Подготовка финансовой отчетности требует применения оценок, допущений и суждений, которые влияют на отражаемые суммы активов и обязательств, раскрытие условных активов и обязательств, отражаемых в финансовой отчетности на конец отчетного периода, а также суммы доходов и расходов за отчетный период.

Применимые МСФО не содержат указаний относительно учета, признания и оценки некоторых специфических операций, связанных со страховой деятельностью. В таких случаях, как предусматривается принципами МСФО, для учета страховых операций применялись положения и общие принципы бухгалтерского учета (ОПБУ) США (US GAAP), интерпретированные в целях соответствия принципам МСФО и применимым стандартам. Описание принципов учетной политики приведено ниже.

Функциональная валюта и валюта представления финансовой отчетности

Функциональной валютой является валюта, используемая в основной экономической среде, в которой организация осуществляет свою деятельность.

Валюта представления - валюта, в которой представляется финансовая отчетность.

Настоящая финансовая отчетность представлена в тысячах российских рублей, если не указано иное. Использование рубля в качестве функциональной валюты представления финансовой отчетности обусловлено тем, что большая часть операций Группы выражается, измеряется или оплачивается в российских рублях.

Операции в других валютах отражаются как операции в иностранных валютах.

Изменения в учетной политике

Учетная политика, применяемая при подготовке данной финансовой отчетности, соответствует учетной политике, применявшейся при подготовке финансовой отчетности за предыдущий отчетный период, за исключением новых и пересмотренных стандартов и интерпретаций, действующих с 1 января 2015 года.

Компания применила следующие новые и измененные международные стандарты бухгалтерского учета («МСБУ») и интерпретации Совета по Международным стандартам финансовой отчетности («СМСФО») и Комитета по интерпретациям международных стандартов финансовой отчетности СМСФО («КИМСФО») для целей подготовки настоящей годовой финансовой отчетности:

- Поправки к МСФО (IAS) 32 «Финансовые инструменты: раскрытие и представление информации»: Взаимозачет финансовых активов и обязательств;
- Поправки к МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов»: Раскрытие восстановительной стоимости для нефинансовых активов;
- Поправки к МСФО (IAS) 39 «Финансовые инструменты: признание и оценка»: Новации в производных инструментах и продолжение учета хеджирования;
- КИМСФО (IFRIC) 21 «Сборы».

Поправки «Взаимозачет финансовых активов и финансовых обязательств» к МСФО (IAS) 32 «Финансовые инструменты: представление информации».

Поправки к МСФО (IAS) 32 разъясняют требования по взаимозачету финансовых активов и финансовых обязательств. В частности, поправки поясняют определения «юридически исполнимого права на взаимозачет» и «одновременная реализация актива и исполнение обязательства». Поправки к МСФО (IAS) 32 применяются для годовых отчетных периодов, начинающихся с 1 января 2014 года или после этой даты, разрешается раннее применение данных изменений.

Данные поправки не имеют никакого эффекта на финансовую информацию Компании, поскольку Компания не имеет финансовых активов и финансовых обязательств, которые подлежат взаимозачету.

Поправки к МСФО 36 «Обесценение активов»: Возмещаемая стоимость – раскрытия для нефинансовых активов.

Поправки вносят изменения в МСФО 36 «Обесценение активов» в части сокращения списка обстоятельств, при которых возмещаемая стоимость активов или единиц генерирующих денежные потоки подлежит раскрытию в отчетности. Поправки вносят ясность в отношении требуемых раскрытий, а также вводят неотъемлемое требование о раскрытии ставки дисконтирования, используемой при определении наличия обесценения (или восстановления обесценения), в случаях когда возмещаемая стоимость определяется с использованием дисконтированной стоимости.

Поправки к МСФО 39 «Финансовые инструменты: признание и оценка»: Новации производных инструментов и продолжение учета хеджирования.

Поправки вносят изменения в МСФО 39 «Финансовые инструменты: признание и оценка» в части четкого указания на то, что нет необходимости прекращать учет хеджирования, в случае, если производный инструмент подвергается новации, при условии соблюдения определенных критериев.

Данные поправки не имели эффекта на финансовую информацию Компании, так как у Компании отсутствовали инструменты хеджирования в текущем периоде.

На дату утверждения финансовой отчетности Компании за год, закончившийся 31 декабря 2015 года, были опубликованы следующие новые или пересмотренные стандарты и интерпретации, утвержденные КМСФО и КИМСФО, которые еще не вступили в действие:

- МСФО (IFRS) 9 «Финансовые инструменты»;
- МСФО (IFRS) 15 «Выручка по договорам с покупателями»;
- Поправки к МСФО (IFRS) 11 «Совместная деятельность» – Учет приобретения доли участия в совместной деятельности;

